	KŮŽE


· = největší x nejmenší orgán těla, 

· tvoří …………………………………. těla – plocha 1,6-1,8 m2
Funkce kůže:

· chrání tělo před ………………………………..………………………….. (chlad, teplo…) a …………………………. zárodky 
· vylučuje…………………………………látky (H2O, močovina, přebytečné soli)
· reguluje tělesnou teplotu  - JAK? _______________________________________________
· je orgánem hmatu, nervová zakončení reagují na ……………………………………………. …………………………………………………………………………………………………
( Po smrti se kůže rozkládá až jako poslední( (
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Stavba kůže:












- několik vrstev ……………………………………….. buněk ( vrchní se stále odlupují 

PROČ? ___________________________________________________________________________
- obsahuje pigmentové buňky s pigmentem (barvivem)

         JAKOU FUNKCI má pigment v buňkách? __________________________________________________
         PROČ mají více pigmentu lidé v létě, po opálení? ____________________________________________   

         JAK VZNIKAJÍ mozoly a CO to je?________________________________________________________

- tvořena vazivovými vlákny

Obsahuje:

· mazové žlázy - chrání ……………………….. před vysycháním
                              - chybí na …………………………………………
· potní žlázy – produkují __________  (voda + močovina + přebytečné soli)
                        - reakce s bakterimi na povrchu kůže ( rozklad ( ……………………………….
                        - pocení = má funkci …………………………………………; denně se vypotí kolem ______ ml   

                                         (podle teploty, pohybu, …) 

( V sauně se vejce uvaří, protože nemá potní žlázy( (
· cévy – zásobují chlupy, vlasy, nehty ………………………… a ……………………..
· nervy = tělíska tlaku, teploty a bolesti (chrání organismus před zraněním ( ucukneme; jejich jemné dráždění ( svědění)

- nejvíce na ……………………………………..………; nejméně na …………………
· chlupy, vlasy, nehty
· papilární linie ( tvoří otisky ……………………………….
Daktyloskopie = _________________________________________________________________________

- je x není  pružné

- ukládá se zde podkožní ………………….
Péče o kůži:

· je nutná důkladná desinfekce každého poranění ( PROČ? _______________________________ _______________________________________________________________________________
· otužováním zvyšujeme…………………………..proti nemocem z nachlazení JAK?_____________________________________________
	ÚKOL: učebnice strana 54 – odpovědi na 3 otázky u (
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